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Úvod 
Rok 2016 se stal historií a my se opět ohlížíme a bilancujeme uplynulý rok. Byl to rokem výzev a 

neustále překonání sami sebe k naplnění vizi, kterou jsme se rozhodli věnovat své životy. 

Po méně rušným loňskem, byl rok 2016 znova na vysokých hladinách, kde naše organizace obvykle 

"dýchá" a měli jsme toho plno.  I letos jsme naložili síly, čas abychom se podíleli na tvoření nových 

příběhů v Africe a nových pohledů v Česku. Za to všechno vděčíme i výrůstkům v našem týmu. Přesně 

tak jak to praví tento africké přísloví:  

„Pokud chceš jít rychle, jdi sám; potřebuješ-li dojít daleko, vydej se na cestu s přáteli." 

Ano, naše cesta v týmu byla plná radosti ze společných chvil a dosažených výsledků. Těšíme se na další 

úsek na cestě k vzájemnému porozumění, úcty a obohacování kultur a národů. 

Představení Humanitas Afrika 
Organizace Humanitas Afrika vznikla v Praze v roce 2000 jako africko-české́ občanské sdružení́ s 

cílem přispět k šíření vzájemné́ tolerance a porozumění́ mezi Čechy a Afričany a ke zlepšení́ 

informovanosti o Africe, Afričanech a jejich kultuře v české́ společnosti.  

V roce 2005 sdružení́ ve svém sídle založilo Africké́ informační́ centrum (AIC), které́ široké́ 

veřejnosti nabízí́ služby knihovny zaměřené na africký́ kontinent. Prostřednictvím AIC organizujeme 

celou řadu vzdělávacích aktivit, např. workshopy na školách, diskuzní́ setkaní́, promítaní́ filmů, 

kurzy afrických jazyků a další́. Centrum je místem setkávání́ a pomáhá́ Afričanům žijícím v České́ 

republice při integraci do české́ společnosti a udržování́ vlastní identity a kultury.  

Další oblastí, které se věnujeme, je podpora vzdělání a rozvoje v Africe. Náš projekt Patronství 

školáků (od roku 2002 v Ghaně, od roku 2006 v Keni a Beninu) umožňuje dětem v chudých komunitách 

získat vzdělání. Navazující Stipendijní program zprostředkovává finanční pomoc pro vzdělávání 

středoškoláků. Ve spolupráci se sdružením Afrika Women Association of Obom podporujeme 

zaměstnanost mladých lidí a žen, a to prostřednictvím učňovské krejčovské dílny a systému 

mikrofinancování. V roce 2014 se naše občanské́ sdružení́ transformovalo na obecně prospěšnou 

společnost.  

 



Projekty v ČR 

Africké informační centrum 

Jedním z cílů pro 2016 bylo zviditelnění činnosti AIC a jeho nabídky.  

AIC představovalo svou činnost na mnoha kulturních a společenských akcích (Férový Karlín, Prague Afro 

Festival 2016, akce ke Dni Afriky, Adventure Fest, African Trust 2016 - akce Ghansko - české obchodní 

komory aj.). Zároveň proběhlo navázání spolupráce s několika vysokými školami (FF UK, FF UHK, 

Mendelova univerzita Brno, Metropolitní univerzita Praha) i s měsíčníkem pro světovou literaturu PLAV.  

Ve spolupráci s univerzitami, čtenáři a našimi dobrovolníky proběhlo vytipování chybějící literatury, o 

kterou byl v průběhu roku knihovní fond obohacen. Nejvíce zakoupených knih se váže k tématu 

rozvojových studií, politické a ekonomické situaci v Africe, neboť právě tato témata jsou čtenáři nejvíce 

žádaná. V roce 2016 přibylo do fondu knihovny 125 nových publikací, z toho jsme 91 získali nákupem 

díky podpoře ČRA a zbytek od 34 individuálních dárců. Každý knižní titul byl za pomoci dobrovolníků po 

obdržení katalogizován a zařazen do on-line vyhledávače knihovny. Zároveň se podařilo navýšit počet 

uživatelů knihovny o 28 oproti roku 2015. 

V březnu byla knihovna AIC dějištěm křtu čísla měsíčníku PLAV věnovaného Nigerijské literatuře. 

I v roce nabízelo AIC kurzy afrických jazyků. Otevřena byla již tradiční výuka svahilštiny (počet studentů 

byl 8), nově přibyl kurz amharštiny se 2 studenty.  

AIC se také poprvé zapojilo do mezinárodní kampaně „Giving Tuesday“ svým projektem „Pošli pohled 

do světa“. Cílem projektu bylo s pomocí veřejnosti vyslat do světa co nejvíce pohledů a udělat tak lidem 

radost. A nejen těm, kteří pohled najdou ve schránce, ale i dalším – výtěžek ze zakoupených pohledů 

byl použit na činnost a projekty organizace Humanitas Afrika o.p.s. v České republice i v Africe. 

 

V rámci networking s dalšími NNO v Evropě se Humanitas Afrika zúčastnila v prosinci konference 

ADEPT na Slovinsku.  



 

Projekt Napříč Afrikou 

V roce 2016 jsme v rámci činnosti AIC uskutečnili celkem 8 diskuzních večerů s celkovým počtem 

přibližně 335 účastníků. Tématy našich setkání bylo současné dění na africkém kontinentě a dopady 

tohoto dění v Evropě, činnost africké diaspory v České republice a ve světě i téma fairtrade a společensky 

prospěšných projektů. Cílem všech setkání bylo přispět k vzájemnému poznávání a porozumění mezi 

příslušníky místní africké komunity navzájem, jakož i mezi Afričany a majoritní společností a porozumět 

přínosu africké diaspory české společnosti a ekonomice. Diskuzní večery byly pořádány v kontextu 

Mezinárodní dekády lidí afrického původu vyhlášené OSN (2015-2024) a v rámci Platformy diaspory 

Afrika-Evropa (ADEPT), kterou podporuje Evropská Unie. 

Setkání se vždy konala za přítomnosti vzácných hostů zastupujících ambasády afrických i ostatních 

zemích, pražské i mimopražské univerzity, Informační centrum OSN, ČRA, Goethe Institutu apod. Pak 

benefiční akci jsme uskutečnili ve spolupráci s Evangelickou církví metodistickou a s účasti česko-africké 

vokální skupiny Nsango malamu. 

 



 

Projekt byl uskutečněn s finanční podporou Magistrátem Hlavního města Prahy.  

Témata jednotlivých setkání:  

• Oslava měsíce černošské historie.  

• “Výzvy klimatických změn a udržitelného rozvoje”.  

• "Afrika vážně a nevážně”.  

• Uctění památky významného konžského a afrického zpěváka Papa Wemby. 

• „Diplomacie v 21. století”  

• „Africké a české produkty a Fairtrade“.  

• Benefiční akce (koncert) a představení projektů Humanitas Afrika. 

• Den otevřených dveří Afrického informačního centra. 

Okno do Afriky na školách – Středočeský kraj  

V červenci až́ prosinci 2016 probíhal ve Středočeském kraji projekt Okno do Afriky na školách, který 

byl podpořen v rámci „Programu MŠMT na podporu vzdělávání v jazycích národnostních menšin a 

multikulturní́ výchovy pro rok 2016“.  

Do projektu se zapojili 4 vzdělávací́ subjekty (ZŠ a MŠ Hnízdo, Únětice, ZŠ Úvaly, Gymnázium Dobříš) 

a 111 žáků. Na jednotlivých školách probíhaly netradiční workshopy, které́ žáky interaktivní formou 

seznamovaly se životem v Africe, africkým tancem a hudbou, africkou kuchyní a západoafrickým 

výtvarným uměním. Workshopy byly vedeny zkušenými africkými a českými lektory.  

Součástí́ projektu bylo vytvoření́ publikace pro učitele s názvem Proleťte se s námi do Afriky (aneb 

Hry a náměty pro globální výchovu na školách). Tuto publikaci stejně́ jako bližší informace o projektu 

lze najít na webových stránkách organizace v sekci Projekty v ČR, akce pro školy. Publikace obsahuje 

aktuální́ témata týkající́ se rozvojových zemí Afriky a je zamyšlena jako inspirace pro učitele. Její́ 

součástí́ jsou pracovní́ listy, které́ učitelé́ mohou využít ve své́ výuce. Publikace je volně́ ke 

stažení́ na webových stránkách organizace.  

Okno do Afriky na školách – Praha 

Od červenci 2016 probíhaly přípravy na africké dílny projektu spolufinancován EU a Magistrátem 

hlavního města Prahy, se specifickým cílem OP PPR 4.2 „Zvýšení kvality vzdělávání prostřednictvím 

posílení inkluze v multikulturní společnosti“ v rámci OP Praha – Pól růstu, prioritní osy 4 „Vzdělávání a 

vzdělanost a podpora zaměstnanosti“. 

Přípravy zahrnovaly kontaktování škol, metodická příprava lektorů, tvorba materiálu a pomůcky k 

dílnám atd. Celkem se do projektu zapojilo 10 škol, kde měli probíhat dílny od ledna 2017. 



Projekty zahraniční spolupráce 

1) Komunitní projekt Obom, Ga distrikt, Ghana 

Učňovská dílna pro švadleny a krejčí́ 

Rozvoj místních komunit v Ghaně podporujeme prostřednictvím aktivit, jejichž cílem je zlepšit sociální 

a ekonomické postavení místních žen. 

Projekt krejčovské dílny začal v roce 2005 ve vesnici Obom, ve spolupráci s několika místními dívkami. 

V současné době jej realizujeme ve spolupráci s místní asociací žen “African Women Association of 

Obom”. Díky této spolupráci zde vzniklo komunitní centrum, kde probíhají učňovské kurzy pro švadleny 

a krejčí a pravidelná setkání ženské skupiny. Pomoc, kterou těmto ženám poskytujeme, jim umožňuje 

nabýt nové znalosti a vědomosti, jenž by je motivovaly ke zlepšení jejich situace a potažmo i životních 

podmínek jejich rodin. 

Kurzy pro švadleny a krejčí navazují na program podpory místních školáků. Mohou se do nich zapsat 

dívky i chlapci, kteří mají zájem se oboru vyučit. V Ghaně je takové vyučení neformální, trvá tři roky a 

probíhá pod vedením mistrové/mistra. Naše organizace v roce 2008 pomohla vybudováním a vybavením 

centra, kde se dílna nachází a dále financuje její provoz (odměny mistrové).  

V roce 2016 prošlo Krejčovskou dílnou 10 osob, zatím co další 4 praktikanti absolvují kurz v různých 

výučních centrech mimo vesnici. Česká firma VEBA nám věnovala látky jako dar pro tuto dílnu. 

 
Sdružení́ žen a program mikrofinancování 

V rámci tohoto programu ženy využívají jednak možnosti půjček na nejrůznější investice (např.́. nákup 

zásob pro drobný́ prodej, vybudování́ prodejního místa, nákup hospodářského zvířete nebo sadby 

zemědělských plodin apod.) a jednak moznosti spoření́. Pro ženy je to dobrý způsob, jak do budoucna 

zajistit své́ rodiny nebo se pojistit před neočekávanými výdaji. V roce 2016 profitovalo z mikro úvěrů 

25 žen, počet členek asociace nyní činí 54. 

Tento program byl nastartován v roce 2007 a Humanitas Afrika v této fázi pomáhá́ financovat pouze 

administrativní řízení projektu. 

Více info: www.humanitasafrika.cz/cs/projekty-afrika/podpora-zen  

Tyto projekty lze podpořit přispěním na sbírkové́ konto 444 664 / 2010 vedené u Fio banky. 



2) Patronství školáků a studentů v Ghaně 

V Ghaně́ jsou naše projekty situovány do chudých venkovských oblastí ve východním a centrálním 

regionu. Děti, které́ podporujeme (materiální́ pomoc, skloní́ pomůcky od psacích potřeb po obuv a 

uniformu, zdravotní́ pojištění, stravovaní), pocházejí z několika komunit a docházejí do místních, 

většinou státních základních škol. 

Na červen 2016 ukončilo závěrečnými zkouškami a certifikátem 11 z Čech podporovaných chlapců́ a 

dívek povinnou skloní́ docházku na základních školách v komunitě Obom a dalších okolních chudých 

vesnicích. Deset z nich, kteří́ splnili prospěchová́ kritéria, jsme od října 2016 díky laskavé́ 

dlouhodobé́ finanční́ podpoře jejich patronů umožnili nastoupit na střední́ školu. Celkový́ počet 

podporovaných středoškolských studentů ve školním roce 2016/2017 je 26. 

Na vysokých školách podporujeme celkem 6 studentů. Níže uvádíme seznam vysokoškolských studentů 

a škol, kde studují. 

Adjetey Adjei Ebenezer 2nd Image College 

Adjei Dansoa Abigail University of Cape Coast 

Kofi David Ohawu Agricultural College 

Clottey Isaac Jackson College of Education 

Agyam Victoria Knust 

Jennifer Ofori Valley View University 

3) Patronství dětí v Lenana slum v Nairobi (Keňa) 
Humanitas Afrika již́ několik let podporuje neziskovou organizaci Hanne Howard Fund Lenana, která 

zprostředkovává pomoc dětem žijícím v chudinské́ čtvrti na předměstí Nairobi. A to především 

zajištěním kvalitního vzdělaní, každodenní́ stravy, zdravotní péče a volnočasových aktivit. 

  

Zde představujeme vybrané příběhy podporovaných dětí v Ghaně a v Keni.  



Jennifer Ofori zakončila univerzitu v roce 2016 

Jennifer Ofori se narodila 10. října 1990. Své základní vzdělání získala na 

škole Obom RC, ve stejně vesnici, kde má Humanitas Afrika působiště v 

Ghaně. V roce 2007 se dostala na střední školu, obor podnikání v hl.m. 

Accra. Právě v této době byla přiřazena do projektu Humanitas Afrika – 

Patronství, jelikož neměla nikoho schopného finančně zajistit její 

středoškolské vzdělání. 

Během svého čtyřletého studia na střední škole, získala plnou podporu od 

Humanitas Afrika, jež zahrnovala zaplacení školného, a dalších poplatků a 

také zdravotní pojištění v rámci Národního systému zdravotního pojištění v 

Ghaně. 

Střední školu Jennifer úspěšně zakončila v roce 2011, kdy excelentně složila standardizovanou zkoušku 

Západoafrických zemí (WASSCE). Dostala se na bakalářský program oboru účetnictví na univerzitě 

Valley View a v červnu tohoto roku odpromovala s vyznamenáním druhé vyšší třídy [červený diplom, 

pozn. překl.]. Díky stálé podpoře a pomoci ze strany její patronky, paní Blanky Skálové a díky projektu 

Humanitas Afrika, bylo její studium finančně podporováno po dlouhých devět let. Jennifer je paní 

Skálové a Humanitas Afrika o to více vděčná, jelikož během svých studií přišla o oba rodiče. Níže 

naleznete několik slov Jennifer, adresovaných své patronce: 

“Musím však říci, že bez Vaší podpory a pomoci, bych se nikdy takhle daleko nedostala. Už navždycky 

Vám zůstanu neskutečně vděčná a zavázaná za všechno, co jste pro mne udělala… Slibuji, že budu 

tvrdě pracovat, abych si byla schopná zařídit slušný život, aby Vaše podpora a pomoc nebyla 

zbytečná… Již jsem získala nezbytné dovednosti, znalos a morální hodnoty, abych mohla sloužit 

lidstvu a své zemi… Velice Vám ještě jednou děkuji.” 

Ve svém oficiálním děkovném dopise, adresovaném Humanitas Afrika, radostně vyjádřila své uznání a 

vděčnost organizaci: 

“Mým snem je, aby Vaše organizace i nadále rostla, abyste mohli pomoci více mladým lidem, jako 

jsem já, dosáhnout svých snů a životních cílů a stát se užitečnými jedinci ve společnosti. Slibuji, že se 

budu vždy a všude snažit dělat jen to nejlepší. Bůh žehnej Humanitas Afrika. Děkuji Vám.” 

V současnosti, Jennifer čeká na započetí své civilní služby v regionální nemocnici v Koforidua ve 

východním regionu Ghany, a po roce se bude snažit co nejlépe uplatnit na trhu práce. Doufá, že bude 

pracovat mnoho let, ale zároveň by ráda ještě v budoucnosti získala magisterský titul. Jejím snem je 

stát se autorizovanou účetní se státními zkouškami. 

Mike Bundi 

Absolvent střední školy z Keni, po nástupu do zaměstnání, nám v září psal toto:  

 

„Sponzorství Humanitas Afrika prostřednictvím fondu Howard Hanne Fund mi umožnilo absolvovat 

základní školu, střední školu a získat i vysokoškolské vzdělání. Po ukončení střední školy jsem v roce 

2012 nastoupil na Vysokou školu finančních a bankovních studií Keni (Kenya School of Monetary 

Studies).  

 

Dostat se na tuto školu byl můj sen a ten se mi splnil. Tato škola patří mezi nejlepší vysoké školy, 

které nabízejí bankovní a finanční studia v Keni. Je vlastněna Centrální bankou Keni. Studoval jsem 

zde bankovnictví a finance 2 roky. Sponzorské prostředky, získané prostřednictvím Hanne Howard 

fondu, mi zajistily maximální podporu, která zásadně ovlivnila a změnila můj život. Díky nim jsem 



absolvoval teroretiská 

 

Po úspěšném zakončení stáže jsem se stal zaměstnancem I&M Bank, zatím 

ve zkušební době. V současné době pracuji jako pokladní v jedné z 

poboček I&M Banky na Wilsonově letišti v Nairobi. Mám na starosti běžné 

bankovní příkazy (převody finančních prostředků z a na účty zákazníků), 

běžné platby (odchozí a příchozí platby/inkasa zákazníků), platby přes 

kreditní karty, předplacené karty a také devizové služby. Minulý týden 

jsem byl v sídle banky na školení požární ochrany a první pomoci. Byl jsem 

jmenován hlavní zodpovědnou osobou za požární ochranu v naší pobočce, protože v souladu s vládní 

směrnicí musí takovou osobu mít každá organizace.  

Můj soukromý život se opravdu změnil. Bydlím v jednolůžkovém pokoji v Lenana; nedaleko Hanne 

Howard Fond centra tady v Nairobi. Jsem schopen platit své každodenní účty z měsíčního platu, který 

v práci dostávám.  

Když se podívám zpět, jak daleko jsem se díky sponzorství dostal, jsem pln vděčnosti a jasně vím, že 

bez něj bych se sám nikam nedostal. Děkuji mnohokrát Humanitas Afrika, panu Vaculíkovi a Hanne 

Howard Fondu, že mi pomohli dostat se tam, kde nyní jsem.“ 

 

Humanitas Afrika v tomto projektu podporuje 126 žáků a studentů: 79 na základních školách, 41 

na středních a 6 na vysokých. Pro některé́ z nich hledáme nové patrony. Více informací o 

jednotlivých dětech je uvedeno na webových stránkách programu patronství.  

www.humanitasafrika.cz/cs/projekty-afrika/patronstvi/deti   

Organizační struktura  
 

Ředitel o.p.s.: Afrikatu Kofi Nkrumah  

Členové správní rady: Daniel Kivairo Shivairo (předseda), Lucie Hladíková, Elie Abedi Lusaku  

Členové dozorčí rady: Paulina Piasecka(Předsedkyně), Petra Vallin, Jacques-Celestin Moliba Bankanza 

Kontakt 
Humanitas Afrika, o.p.s., Ječná 2, 120 00 Praha 

Telefon: 251 560 375   |   Email: info@humanitasafrika.cz    |   Web: www.humanitasafrika.cz  

 

VELMI DĚKUJEME NAŠIM PATRONŮM, SPONZORŮM, PARTNERŮM, PŘÁTELŮM A VŠEM TĚM, KTEŘÍ 

PODPORUJÍ AKTIVITY HUMANITAS AFRIKA S NÁMI!   

 

  



Příloha  

Finanční zpráva za rok 2016 

ROZVAHA 
(v 000 Kč) 

AKTIVA  K 1. 1. 2016 K 31.12. 2016 

A) Dlouhodobý majetek  0 0 

B) Krátkodobý majetek  460 729 

I. Zásoby celkem  109 109 

II. Pohledávky  38 33 

III. Krátkodobý finanční majetek  314 586 

IV. Jiná aktiva  0 1 

Aktiva celkem  460 729 
    

PASIVA    

A) Vlastní zdroje celkem  390 30 

I. Jmění  714 291 

II. Výsledek hospodaření  -324 -261 

B) Cizí zdroje celkem  71 699 

I. Reservy  0 0 

II. Dlouhodobé závazky  0 0 

III. Krátkodobé závazky  71 699 

IV. Jiná pasiva celkem  0 0 

Pasiva celkem  460 729 

VÝKAZ ZÍSKU A ZTRAT 
(v 000 Kč) 

NÁKLADY Hlavní činnost Hospodářská 

činnost 

Celkem 

Spotřebované nákupy 192  192 

Změna stavu zásob vlastní činnosti a aktivace 505  505 

Služby 0  0 

Osobní náklady 500  500 

Daně a poplatky 0  0 

Poskytnuté příspěvky 721  721 

Ostatní náklady 4  4 

Náklady celkem 1 922  1 922 
    

VÝNOSY    

Provozní dotace 613  613 

Přijaté příspěvky 868  868 

Tržby za vlastní výkony a zboží 79  79 

Ostatní výnosy 425  425 

Tržby z prodeje majetku, zúčtování rezerv a opravných 
položek 

0  0 

Výnosy celkem 1 985  1 985 

VÝSLEDEK HOSPODÁŘENÍ 63  63 

Daňový subjekt: Humanitas Afrika, o.p.s. 

IČ / DIČ: 70831220 / CZ70831220 

Sídlo účetní jednotky: Ječná 505/2, 120 00 Praha 2 

 


